
闻泰入职考试2024

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、一种遗传性溶血性贫血症（俗称蚕豆病）常见于夏天发病，患者症状有头晕、发热、腹痛等表现，巩膜轻度黄染，尿色如浓红茶样，严重者
出现面色极度苍白、全身衰竭、血压下降，检查发现，患者红细胞由于基因缺陷而不能抵抗氧化损伤易破裂。下列有关说法错误的是：

 A．在蚕豆成熟季节该病发病最多

 B．患者可以吃蚕豆制成的粉丝

 C．患者需要避免接触蚕豆花

 D．蚕豆具有强氧化性

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，蚕豆病是葡萄糖-6-磷酸脱氢酶（G6PD）缺乏症的一个类型，表现为进食蚕豆后引起溶血性贫血，本病常发生于初
夏蚕豆成熟季节。

B项错误，C项正确，蚕豆病又叫胡豆黄，是一种由于进食蚕豆、蚕豆制品、接触蚕豆花粉，或母亲食用蚕豆后哺乳婴幼儿所
引起的一种急性血管内溶血性贫血。换句话说就是，当病人以各种形式接触到有关蚕豆的物品时，就可能会引起溶血病症。

D项正确，由题干“红细胞由于基因缺陷而不能抵抗氧化损伤易破裂”可知，蚕豆病发病是因为红细胞不能抵抗氧化损伤，因此
蚕豆类的强氧化性食物都会导致该病发生。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、依照法律规定，设区的市的人民代表大会及其常务委员会可以制定：

 A．地方性规章

 B．地方性法规

 C．行政规章

 D．行政法规

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

B项正确，A、C、D三项错误，根据《中华人民共和国立法法》第七十二条第二款规定：“设区的市的人民代表大会及其常务
委员会根据本市的具体情况和实际需要，在不同宪法、法律、行政法规和本省、自治区的地方性法规相抵触的前提下，可以
对城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项制定地方性法规······”

故正确答案为B。

3、甲、乙二人携带炸药去水库僻静处炸鱼，甲在岸边准备往水中掷炸药时，不慎引起爆炸，将乙炸死，自己也受重伤。则甲的行为如何定性？
（　　）

 A． 过失爆炸罪

 B． 过失致人死亡罪

 C． 意外事件

 D． 非法捕捞水产品罪

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成的他人死亡，剥夺他人生命权
的行为。炸药爆炸将乙炸死，甲的主观心态是因为疏忽大意没有预见，其行为构成过失致人死亡罪。
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4、山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统，是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田，田的命脉在水，水的命脉在山，
山的命脉在土，土的命脉在林和草，这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。

以上论述体现的历史唯物主义观点是：

①人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分

②生产方式是社会存在和发展的基础和决定力量

③人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产

④一定的自然条件对社会发展起促进和延缓作用

 A．③④

 B．②③

 C．①④

 D．①③

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治。

①正确，题干强调人与自然是有机统一的生命共同体，换言之，人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分。

②错误，生产方式是指人类使用什么样的工具，在什么样的社会关系下从事物质生产活动，即生产力和生产关系的统一。生
产方式是社会发展的决定力量。这一表述本身正确，但与题干无关。

③正确，生命共同体是人类生存发展的物质基础，意味着人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产。

④错误，题干并未论述自然条件对社会发展的促进和延缓作用，而是强调自然条件是人类生存发展的基础。

故正确答案为D。

5、2009年7月6日，跨境贸易人民币结算业务开通，首批业务成功开展。跨境贸易人民币结算（　　）。
①将扩大人民币的职能从而使其成为世界货币

②使人民币在一些国际贸易中发挥流通手段的职能

③有利于中国国内物价保持稳定

④有利于降低中国与贸易伙伴国的汇率风险

 A． ①③

 B． ②③

 C． ①④

 D． ②④

《正确答案》
D
《答案解析》
人民币属于纸币的范畴，代替金属货币执行流通手段的职能；扩大人民币结算，一方面可以在更大的范围内发挥其职能，另
一方面也可以改变过分依赖美元等外币，减少其贬值所带来的影响。因此D项正确。

6、我国是世界上语言文字资源最丰富的国家之一，下列与之相关的说法不正确的是：

 A．我国各民族语言分别属于汉藏、阿尔泰、南岛、南亚和印欧五大语系

 B．包括东北官话、北京官话等在内的官话方言是我国十大汉语方言之一

 C．我国文字从字母文字体系上看都属于古希腊字母和拉丁字母两种形式

 D．汉字的字体演变先后经历了甲骨文、金文、篆书、隶书、楷书等阶段

《正确答案》
C
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